

Сноуден - пешка в игре Путина? | Snowden, un pion dans le jeu de Routine?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 05.08.2013.



©Keystone

Таким вопросом задаются швейцарские СМИ. Для Эдварда Сноудена справедливость восторжествовала. Об этом он сообщил на сайте WikiLeaks после того, как ему было предоставлено временное убежище в Москве.

|
Se demandent les médias suisses. Pour Edward Snowden, la justice a gagné. Il l'a dit sur le site de WikiLeaks après avoir obtenu l'asile provisoire de la part de Moscou.
Snowden, un pion dans le jeu de Poutine?

— *Итак. Это пешки. Они ходят только вперед.*

Это фигуры. Они ходят по-разному.

Это — королева. Она ходит как угодно.

— *Кому угодно?*

— *Тому, кто играет.*

«Д'Артаньян и три мушкетёра»

На прошлой неделе стало известно о том, что бывший сотрудник ЦРУ Эдвард Сноуден получил документы, которые позволили ему покинуть транзитную зону аэропорта «Шереметьево», где он находился больше месяца. Россия предоставила ему временное убежище сроком на один год. Отметим, что около двух десятков стран, куда американец направил аналогичный запрос, в числе которых и [Швейцария](#), не удовлетворили его просьбу по тем или иным причинам.

Эдвард Сноуден поблагодарил Россию за предоставление ему убежища в соответствии с законами страны и взятыми ею международными обязательствами. «Закон восторжествовал», – цитирует американца сайт WikiLeaks, также выражая признательность России за удовлетворение запроса бывшего сотрудника американских спецслужб. В заявлении WikiLeaks говорится, что, в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН №2312 от 1967 года, «... предоставление убежища ... является мирным и гуманитарным актом ... и не может считаться недружественным со стороны другого государства».

Наши читатели [знают](#), что пока вопрос о предоставлении убежища Сноудену висел в воздухе, швейцарские политики высказывали разные мнения о необходимости и возможности подобного шага со стороны Конфедерации. [Некоторые из них](#) даже пообещали искать решение проблемы защиты общественных разоблачителей на международном уровне. Теперь, когда Сноуден получил временное убежище в России, швейцарские и мировые СМИ пытаются проанализировать, что скрывается за этим решением, и какие последствия оно может иметь для российско-американских отношений.

Вашингтон требовал выдачи Сноудена, однако между двумя странами не существует соглашения об экстрадиции. «После нескольких недель странного дипломатического балета и нерешительности со стороны России Москва приняла решение предоставить временное убежище Эдварду Сноудену», – пишет швейцарская газета Le Temps. Таким образом, в течение ближайшего года американец не предстанет перед американским судом. Условия временного убежища таковы, что бывший сотрудник спецслужб не сможет покинуть Россию в течение срока действия выданного ему документа. По словам адвоката Анатолия Кучерены, Сноуден начал учить русский язык, читает Достоевского и [Чехова](#) – то есть, готовится к российской действительности. Он уже получил предложение работы от Павла Дурова,

основателя популярной российской социальной сети «ВКонтакте».

Le Temps, как и другие СМИ, отмечает, что Сноуден получил убежище в стране, которая попирает права собственных граждан – оппонентов Путина, которые говорят о формировании нового режима террора. В этом состоит один из многочисленных парадоксов «дела Сноудена» – человека, который рассказал всему миру о навязчивом желании одной из самых могущественных стран установить слежку за всем миром. Россия, в отличие от Китая, который благоразумно избавился от этой головной боли, выбрала путь конфронтации, пишет газета. Американец стал ответом на «акт Магнитского», который, в свою очередь, был принят США в ответ на нарушения Россией прав человека. После «перезагрузки» 2009 года двум бывшим противникам по холодной войне не удастся выстроить «стратегическое партнерство» с момента возвращения Путина к власти, отмечает Le Temps.

Впрочем, некоторые эксперты считают, что решение Москвы устраивает всех, в том числе и Вашингтон. Согласно опросу, проведенному университетом Quinnipiac, 55% американцев считают Сноудена общественным разоблачителем и только 34% респондентов склонны видеть в нем предателя. После того как он пролил свет на деятельность американских спецслужб, число его сограждан, считающих, что правительственная программа по борьбе с терроризмом зашла слишком далеко, выросло на 20%. Однако теперь, получив убежище в России, Сноуден будет дискредитирован, цитирует Le Temps российские [«Ведомости»](#).

Станут ли действия России поводом для отмены или ограничения участия США в саммите «большой двадцатки», который пройдет в сентябре в Санкт-Петербурге? А может быть, настало время разбить лед недоверия между двумя странами и обсудить спорные вопросы? И такие робкие голоса слышны среди американских политиков. Напомним, что для Сноудена все только начинается, и ему снова предстоит искать защиты через год, когда истечет срок действия временного убежища. У других стран еще будет шанс сыграть свою партию.

[сноуден](#)

[Путин](#)

Статьи по теме

[«Подающие сигнал тревоги» должны получать статус беженцев в Швейцарии](#)

[Спасти рядового Сноудена](#)

[Швейцарцы о Сноудене и Сноуден о швейцарцах](#)

[Один против ЦРУ](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/snouden-peshka-v-igre-putina>